

《白鹿原》《只此青绿》等28部舞台精品将绽放第七届天桥·华人春天艺术节

天桥春至·北京(演艺)文化创新发展论坛暨第七届天桥·华人春天艺术节启动仪式22日在京举行。艺术节以“追风逐月 为见春山”为主题,来自全国各地28部舞台艺术精品、超80场精彩演出,将于3月至6月绽放舞台。

行业资深代表、权威专家学者、领军企业掌舵人、舞台艺术家齐聚一堂,从剧院、城市、行业、观众不同角度,通过多元主题深入探讨“北京演艺文化何以见春山”,为繁荣发展首都文化,着力打造演艺之都献计献策。

中演演出院线发展有限责任公司总经理、北京天桥艺术中心总经理张利代表活动主办方致辞,他就北京天桥艺术中心如何投身“演艺之都”的打造,夯实“大戏看北京”,助力北京全国文化中心建设,从剧院定位、内外兼顾、人才孵化、IP打造、空间运营、文化惠民等层面,提出了文化企业的解决方案。

北京京企中轴线保护公益基金会副理事长兼秘书长、北京文化产业发展研究院首席专家梅松表示,北京中轴线申遗已进入冲刺阶段,他恳切邀请大家关注、参与到中轴线文化的申遗、传承、保护中,共同推动北京历史文脉传承与可持续发展,让“古都之脊”闪耀新时代。同时,他还提前宣布了将推出首届北京中轴线艺术节的好消息。

中国化管理协会副主席、演艺工作委员会会长宋官林在发表《新时代新气象新视角》演讲时表示,

今天的剧场不只是演出场所,已经成为剧目的生产地,也是剧目人才培养、艺术培训的重要基地,剧场的功能拓展越来越宽,剧场已成为文化的航空母舰。“因此构建城市与剧院的新型关系需要做好两个把握,既要把握剧院的政治定位,也要把握剧院的文化定位,还要跟时代融合,跟社会结构生态融合,跟观众的审美特征融合。”

据介绍,第七届天桥·华人春天艺术节展演剧目以“中国故事”“人物传记”“戏曲百花”“现代都市”“东方意象”五大板块来展现,涵盖音乐剧、戏曲、舞蹈、话剧等多个艺术门类,展现华人艺术舞台的丰富内涵和多重维度。

“中国故事”板块包括由经典文学改编的话剧《白鹿原》,讲述当代奋斗者努力追梦的音乐剧《理想之城》,共诉两岸同胞血浓于水、心手相连的大型史实音乐剧《恋曲》,道尽三十载筵街发展历程的京味儿话剧《簋街》,讴歌“两弹一星”精神的芭蕾舞剧《壮丽的云》,以及展现中国近半个世纪百姓心路、人间烟火的现实主义话剧《人世间》。

“人物传记”剧目有展现气节浩荡、忠于信仰的革命先烈的昆剧《瞿秋白》,将国风古韵与摇滚电音完美融合的音乐剧《南唐后主》,以咏春拳一代宗师梁赞为原型讲述家国情怀的音乐剧《侠影·咏春》,“史诗性交响芭蕾”、俄罗斯芭蕾泰斗尤里·格里戈罗维奇芭蕾舞剧作品《斯巴达克》。

“戏曲百花”板块的剧目数量、场次、剧种都为历届之最:北京京剧《永生花》、黄梅戏《铁画情缘》、京剧《搜孤救孤》、昆剧《蝴蝶梦》《世说新语》《南昆经典折子戏》等都将竞放天桥艺术中心舞台。

“现代都市”板块贴近当下,勾勒生活百态。热门悬疑IP改编的音乐剧《隐秘的角落》、话剧《坏小孩》,一个故事两种舞台表达,带给观众差异化观演体验。此外,音乐剧《我的遗愿清单》中文版、高清放映《暖味》《水中之书》、舞蹈脱口秀《浩浩传奇》等,也都以鲜活生动的故事,深入勾勒城市生活纹理。

“东方意象”板块彰显中华传统艺术的独特审美气质,包括经典大热的舞蹈诗剧《只此青绿》、欢腾昂扬的非遗舞狮《狮王》、地道京味话剧《网子》、古筝情境音画《如梦令》等。



嘉宾们在现场启动第七届天桥·华人春天艺术节 天桥艺术中心供图

WTT新加坡大满贯：孙颖莎女单夺冠

在刚刚结束的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯女单决赛中,孙颖莎战胜队友钱天一,夺得冠军。



上图为冠军获得者孙颖莎

新解读新吸引 曹禺剧场再迎《日出》

北京人艺新版《日出》日前再次开启今年曹禺剧场的演出。在充满现代意味的舞台上,在熟悉的人物和故事中,《日出》给予观众一段新的舞台旅程。

“《日出》的舞台对我和观众来说,永远都具有吸引力。”导演冯远征说,因为这部曹禺的经典,既具有现实意义,又给了创作者多种可能性,这也是北京人艺不断将这部作品搬上舞台的意义。

2021年,北京国际戏剧中心开幕,开幕大戏就是这部全新版的《日出》。这种“新”既是创作理念上的新,舞台形式上的新,演员阵容上的新,还是一种对经典的全新视角、全新解读。在舞台上,观众既能看见充满象征的游动的金鱼,氤氲的雾气凝结成的水滴,会呼吸的光影墙等现代感十足的形式;也能看到在摄影机的投射下,不同空间产生的画面实时投射。使人一改对故事的传统印象。

此次排演将一部经典名作完

全交给陆璐、杨明鑫、于震、雷佳等青年演员,据介绍,此次排演虽然已经是第三轮演出,剧组依旧安排了很长的排练时间。因为要让演员们“每一次演出都有进步。”冯远征表示,“如果说第一轮演出的目标是圆满完成,第二轮演出是更加从容,那么第三轮演出就是持续深挖。”作为全青年演员的



曹禺剧场再迎《日出》 李春光 摄

班底,冯远征说年轻人身上的激情是非常珍贵的,但是随着不断演出,又需要有更高的要求,去控制和掌握好激情的度,让人物内心更加深沉。“只有这样,才能不断向经典迈进。”

本轮演出将持续至4月2日。

祝贺！00后李诗沅首夺世界羽联全英赛男单冠军

北京时间3月19日深夜,在英国伯明翰举行的世界羽联全英公开赛结束6天争夺。最后一场男单决赛中,00后的中国队选手李诗沅以2:0战胜队友石宇奇,

首次参加全英赛即夺冠。继2018年后,中国队再次在全英赛包揽男单亚军,本次比赛以2金2银收官。恭喜!

